

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 ld.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Mediana, 4.—Teléfono 237.

Conditions.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 48 49.—La correspondencia al Administrador.

La Marina de las grandes Potencias

El vicealmirante francés M. Besson, en un trabajo que titula «El esfuerzo naval en 1913», hace las siguientes indicaciones y comparaciones respecto á la Marina de guerra de las grandes Potencias.

En el año que acaba de terminar han aumentado sus escuadras Inglaterra, Francia, Rusia, Alemania, Italia, Austria, los Estados Unidos y el Japon con los acorazados siguientes:

Inglaterra, 3; Francia, 2; total, 5.
Alemania, 5; Italia, 1; Austria, 1; total, 7.

Estados Unidos, 1.
Al presente las mencionadas naciones poseen los acorazados que continúan se expresa:

Inglaterra, 60; Francia, 22; Rusia, 12; total, 94.
Alemania, 33; Italia, 10; Austria, 7; total, 50.

Estados Unidos, 31; Japon, 15.
Tienen en construcción: Inglaterra, 14; Francia, 9; Rusia, 8; total, 31.
Alemania, 6; Italia, 9; Austria, 5; total, 20.

A estos buques hay que añadir los cruceros de combate, de los cuales Inglaterra posee 9; Alemania, 4; y el Japon, 6.

Por estas cifras se advierte que la superlidad naval corresponde á Inglaterra, y corresponderá durante mucho tiempo, á la Triple Intendencia (Inglaterra, Francia y Rusia), á pesar de los esfuerzos de la Triple Intendencia (Alemania, Italia y Austria). Pero es necesario tener en cuenta las obligaciones de Inglaterra respecto á la defensa de sus colonias y á asegurar la ruta de la India, así como las de Francia, que tiene que mantener la integridad de sus comunicaciones con el Norte de África, el Senegal y el Extremo Oriente.

De dos escuadras enemigas se presentará en batalla en condiciones más ventajosas la que posea una superioridad bien marcada en su armamento. Si ambos son bien dirigidos y maniobran con igual pericia, se dispondrán en líneas paralelas. La que tenga más velocidad podrá tomar en seguida, con relación á la otra, una posición que le permita utilizar toda su artillería, mientras su adversaria, no podrá sacar provecho más que de una parte.

Para conseguir este resultado es menester dotar á los acorazados de máquinas muy potentes, pero muy pesadas, con lo cual se eleva extraordinariamente el tonelaje de los buques, que llega á las 30.000 toneladas.

En la actualidad, ninguna gran potencia tiene en construcción cruceros protegidos, porque estos barcos híbridos no son suficientemente fuertes para luchar contra los acorazados, ni lo bastante rápidos para ser utilizados como exploradores, ni para misiones de gran distancia.

Se convida al cambio, entre los ligeros, es ya característica poseer una gran velocidad, y serán los ojos del atacante.

Los destroyers se compararán á los torpederos, de los que ya no se habla para nada. Dichos destroyers atacarán sus torpederos contra los acorazados, atacándolos de noche y se servirán de su artillería contra los submarinos cuando emerjan á la superficie.

Se convida al cambio, entre los ligeros, es ya característica poseer una gran velocidad, y serán los ojos del atacante.

Los destroyers se compararán á los torpederos, de los que ya no se habla para nada. Dichos destroyers atacarán sus torpederos contra los acorazados, atacándolos de noche y se servirán de su artillería contra los submarinos cuando emerjan á la superficie.

Se convida al cambio, entre los ligeros, es ya característica poseer una gran velocidad, y serán los ojos del atacante.

Los destroyers se compararán á los torpederos, de los que ya no se habla para nada. Dichos destroyers atacarán sus torpederos contra los acorazados, atacándolos de noche y se servirán de su artillería contra los submarinos cuando emerjan á la superficie.

Se convida al cambio, entre los ligeros, es ya característica poseer una gran velocidad, y serán los ojos del atacante.

Los destroyers se compararán á los torpederos, de los que ya no se habla para nada. Dichos destroyers atacarán sus torpederos contra los acorazados, atacándolos de noche y se servirán de su artillería contra los submarinos cuando emerjan á la superficie.

Se convida al cambio, entre los ligeros, es ya característica poseer una gran velocidad, y serán los ojos del atacante.

Los destroyers se compararán á los torpederos, de los que ya no se habla para nada. Dichos destroyers atacarán sus torpederos contra los acorazados, atacándolos de noche y se servirán de su artillería contra los submarinos cuando emerjan á la superficie.

Se convida al cambio, entre los ligeros, es ya característica poseer una gran velocidad, y serán los ojos del atacante.

Los destroyers se compararán á los torpederos, de los que ya no se habla para nada. Dichos destroyers atacarán sus torpederos contra los acorazados, atacándolos de noche y se servirán de su artillería contra los submarinos cuando emerjan á la superficie.

mandados por oficiales bien experimentados, marchar al encuentro de los acorazados enemigos, sorprenderlos y ponerlos fuera de combate. Será el combate del gigante contra el pigmeo; pero en circunstancias en que el pigmeo es invulnerable, como lo es el submarino mientras está sumergido.

El secreto del porvenir es saber si estos ataques de los submarinos á los acorazados podrán ser frecuentes y eficaces.

El submarino, sin embargo, no podrá hacer desaparecer al acorazado, porque sólo éste será capaz de atravesar los océanos y atacar las costas del enemigo. Como dice Besson, únicamente el acorazado podrá tomar la ofensiva. El submarino es un arma defensiva, más ó menos extensa y eficaz, y es sabido que no es defendiéndose como se reduce al enemigo, sino atacándole vigorosamente en donde esté su fuerza principal.

De Marina

Madrid 29-9 m.
Se han firmado los siguientes decretos de Marina:

Destinando al Apostadero de Cartagena para eventualidades al capitán de fragata D. Guillermo Lacave. NombRANDO juez de causas del Apostadero de Cartagena á don Francisco Gualand de.

Y comandante de provincia marítima de Cartagena al capitán don Antonio Rizo.

De Sociedad

En la consagrada Iglesia de la Caridad se han celebrado esta mañana misas de Requiem por el eterno descanso de la señora D.ª Saturnina Villamil de Auriolos.

Hoy ha regresado de Madrid el jefe del partido liberal de esta circunscripción D. Joaquín Payá.

Ha regresado de Mazarrón á donde le llevaron asuntos de su profesión, el ilustrado ingeniero de minas, nuestro joven alcáide D. Carlos Tapia.

En el correo de hoy ha regresado de Madrid nuestro muy querido y respetable amigo D. José Maestre, exdiputado conservador.
Bien venido.

Notas Municipales

Asuntos á tratar

Para la sesión que mañana á las once ha de celebrarse nuestra excelentísima corporación municipal, han sido señalados para su despacho los siguientes asuntos:

Instancia de D. Antonio Martínez Barahona, solicitando se inscriba su título de Practicante en el libro de Cartas Reales.

Oficio del señor director de la Casa de Misericordia, participando el fallecimiento de la Superiora de dicho Establecimiento.

Dictamen de los señores letrados D. José Alcaraz y D. José García Vaso, proponiendo debe el Ayuntamiento entablar el recurso contencioso administrativo, contra la resolución del Sr. Gobernador resolviendo en su cargo al recaudador de arbitrios.

Informe de la comisión de Policía proponiendo se conceda licencia á D. Antonio Bas y D. Nicolás Pérez, para realizar abren en las calles número 3 de la calle de San Agustín y 44 de la calle de San Diego.

Acta de subasta del arbitrio sobre carruajes de lujo y carros de transporte.

Diligencia de haber resultado desierta la subasta para el arbitrio de Lonja y Uso voluntario de la Romana.

De Barcelona

Madrid 29-9 m.

Dicen de Barcelona que en la reunión del Ayuntamiento ocurrió un gran escándalo al discutirse el importe de la cuenta de los coches de los concejales. Esta cuenta asciende á 120.000 pesetas.

Una comisión de la Asociación de capitanes de la Marina mercante ha visitado al gobernador para decirle que una compañía se niega á implantar las condiciones de trabajo aceptadas por las demás, anunciándole que dentro de ocho días declararán la huelga.

Continúa estacionada la huelga de carpinteros.

Los patronos han convocado á una reunión para acordar el boicot.

Los huelguistas han publicado un Manifiesto historiendo el conflicto.

De extrangis

Amor ridículo!

Doña Perfecta es señora de muchísimo talento; y su marido D. Juan es casi, á la izquierda, un cero.

La mayor de sus 3 hijas le habla á un joven deshonesto que se dedica á las tiples «ligeras», y es muy «ligero».

La futura suegra, que es un lince, salvando el sexo, le dice á la chica: «Aprétate sin cuidado, á ese mancebo».

Y la niña ruborosa le contesta: «¡Me da miedo!».

V. D.ª Perfecta insiste y rifle al posible yerno.

«Sr. de Pérez, anoche, estuvo V. en el concierto del Casino? —No señora, no me gustan esos centros.

—A mí no me engaña V. caballero. Le vieron las de Gómez, las de López y Soledad Samanlego, ¿quién me confundirán con mi primo Pepe Seco que se me parece á mí...»

—¡Como á una castaña, un hueso!

—Y la madre de Parla (yo, Sandoval y de Romero añade que estuvo V. echándole chicleos á la prima donna Darnis y á la conitista D.ª Estefano.

—No haga V. caso, Señora, de chismes, chistes y cuentos.

—V. comprende, amiguito, que estamos perdiendo el tiempo y muy buenas proporciones. (po Tá, te callas Juan, ¿no es cierto?)

Y el marido, que está en Babia, y que es en su casa un eco, masculla estas sin razones: «¡Como tú lo ves, lo ve!»

Se despiden el novio al punto, la madre le larga un «beso á V. la mano, Pepito!»

la novia exclama: «¡Adiós, te lo saca el padre un solitario y chilla: «¡Salid, Me alegro.»

Y no vuelve más el quidam. Y... aquí se acaba el suceso.

X. Y. Z.

Para las damas

Vestidos modista

Es cierto que la túnica de moda á los vestidos de hoy un aspecto

to muy distinto del que tenían los vestidos del año último; unas son muy cortas, muy amplias; otras más recogidas por abajo, y otras, en fin, se presentan levantadas en toda su anchura y destacándose completamente de la falda de abajo.

Unas tónicas son de muselina; otras de tafetán ó de alguna tela preciosa, de alguna clase de moaré ó adamascado; otras son de encajes, especialmente las que se emplean en vestidos de noche.

Hay, pues, muchas maneras de componer la manera especial de distinguir unos vestidos de otros.

Hemos de llamar la atención de nuestras lectoras sobre la dificultad de disponer estas tónicas de modo que recuerden las tónicas persas con que se presentan vestidas las artistas en el teatro cuando representan alguna pieza de costumbres orientales.

A veces estas tónicas se conservan muy separadas y hacen el efecto de grandes pantallas; esta separación se consigue por medio de un arito delgado y flexible; otras veces, para sostener la túnica independiente de la falda, se emplea una tira de piel, que es el adorno más usado con todos los géneros; en otras ocasiones se recurre á un pliegado ó á una franja de perlas.

El cinturón recoge siempre los pliegues del corpiño.

Cotización y cambios

PLOMO, 19-10.
PLATA, 28 22/32.
ZINC, 21-7-6.
INTERIOR, 79'55
PARIS, 6-30
LONDRES, 26'77

ACTUALIDADES

Con motivo de los casos que se han presentado de esa enfermedad que se trasmite por medio de la carne muerta de cerdo de más ó menos «quintales», se ha armado un «gas» en las casas donde comen longaniza, magra y chicharrones y otros restos de chinos, que no tiene fin.

Y no es la triquinosis la que ha alarmado principalmente á los que se surten de esos alimentos, sino las estupendas noticias que á cada instante se hacen públicas sobre el descubrimiento de carne muerta clandestinamente.

La última espeluznante noticia ha sido la de haberse descubierto que un industrial se abastecía de carne de burro para hinchar la sanchicha y longaniza en sus variantes de encarnada y blanca.

De seguir así esa inspección que ahora se ha iniciado, el mejor día nos van hacer creer que los bufarrones, pongo por caso, están rellenos de piltrafas de gato viudo ó de lomo de perro podenco.

Y pensar que hemos estado, es decir han estado, comiendo varios vecinos de esta ciudad carne machacada de pollino, es verdaderamente horroroso y aunque yo soy uno de los que no he gustado el embudido ni los «desperdicios» del cerdo desde el año pasado, al saber la noticia se me ha puesto el estómago como el Arco de la Caridad.

¡Qué cosas pasan en este mundo!

La noticia de la resurrección de los catorce incapacitados, ha sido

un desbordamiento en casa de muchos de los que creen en estas cosas políticas.

Un individuo que votó siete veces por uno de los incapacitados repuestos, al saber la noticia se fué corriendo á su casa y al ver á su cara mitad, le dió un bocado en la barba y le dijo: Petronila, sácame unos calcetines limpios, que voy al centro para ver si me nombran cejador de distrito ó portero mayor.

—¡Ya hemos ganado! decía dándose volteretas el iluso político del bloque de los zurdos. Ya se acabaron las penas y los ingleses, pues para el Carnaval, si no llueve ya «estará colocado y podrá mudarme de camia todas las semanas.

Como las mujeres son más perspicaces á veces que varios ejemplares del género masculino, Petronila, rascándose el extremo de la barba donde le había mordido el esposo, decía:

—Mira, Casimiro, no te hagas ilusiones, si es verdad eso ya te convencerás que á tí no te dan ni aún la credencial de vigilante nocturno.

No pienses de esa manera pues yo tengo muy buenas relaciones con los que entran...

Lo que tú eres es un bobo de siete suelas, y entre los consortes se armó una bronca soberbia con más de diez pares de bemoles resultando el cutis de la pobre esposa con varios desperfectos y con el ojo izquierdo completamente á la funeraria.

Pues como éste han sido muchos los casos que se han registrado con motivo de la reposición de los catorce.

El tiempo sigue dando más vueltas que los asuntos políticos, y unas veces se presenta con un día exléndido y otras con uno propio de la estación que atravesamos.

Hoy ha amanecido con un cielo trístico y las nubes barrosas que cubrían el azulino cielo de vez en cuando nos han obsequiado con una menuda lluvia tan menuda á veces que las gotas se asemejaban á las picaduras de pulgas.

Como la política, el tiempo y la cuestión de la carne de cerdo andan desequilibrados, mejor es esperar que esto se tranquilice.

Y para librarse el lector de la triquina que tomé el café de la Marina.

José de Mero.

Ecos artísticos

El Teatro Ciego de Murcia ha obtenido un gran éxito la adivinadora Señora Mariacel llamando la atención por los trabajos que en unión del Dr. Blas viene realizando.

A petición de gran número de señores celebrará esta noche dicha artista una extraordinaria función en el indicado Teatro.

La célebre diva María Barrientos y la contratista señora Supervía se proponen realizar una tournée por la Habana.

En el Teatro Lara, de Madrid, vienen obteniendo un verdadero éxito los duetistas Mary-Bruni, tan queridos de este público.

Esta noche se inaugurará la temporada en el Gran Teatro de Madrid, poniéndose en escena la zarzuela de Camprodón y Arrieta «Marina», en la que tomará parte el tenor José Don, que ha obtenido grandes éxitos en América, la renombrada tiple cantante Julia Campos y el notable barítono Pepé Marin.

En la ciudad de Tarrasa ha fallecido el veterano actor Acisclo Soler y Samsot fué uno de los regocijados intérpretes del teatro Catalán en aquellos tiempos en que figuraban una notable pléyade de artistas tales como Parreño, Fontova, Soler, Goula, Cazorro, Fuentes, Bonaplata, Paca Soler, Mirambell, Abella, supieron encarnar los caracteres y la modalidad de la gente rústica de aquella región.

¡Descanse en paz el eximio actor!

La cantidad recaudada en el festival Haéndel celebrado en el «Paul de la Música Catalana» de Barcelona asciende á 12.342'20 pesetas, las cuales han sido entregadas á la eminente diva María Barrientos.

Esta cantidad se destinará íntegramente á la fundación del premio Barriento.

BAMBALINAS.

Las pasiones

Es inútil declamar contra las pasiones, porque éstas jamás desaparecerán por mucho que contra ellas se predique; un hombre libre de pasiones y de deseos, como pretenden ciertos filósofos, sería inútil para sí mismo y para la sociedad; aquél que no fuese susceptible de amor, caridad, temor, esperanza, placer y dolor, sería una masa inerte, un ser insensible; no habría medio posible educativo, porque aquel que es refractario al placer y al dolor no es susceptible de premios ni de castigos.

La ciencia del filósofo y del moralista debe tender á dirigir y arreglar las pasiones de un modo que vayan encaminadas al logro del bien, porque toda pasión es útil al cuerpo social si su finalidad es la conservación de la misma.

Es indudable que la pasión del amor produce terribles efectos y origina con demasiada frecuencia esos crímenes de que conocen los tribunales y nos da cuenta la prensa; pero es efecto de una imperiosa necesidad natural é indispensable á la conservación de nuestra especie; lo que hay que procurar es la regulación del amor de un modo que no sea perjudicial ni al amante, ni al ser amado ni á la sociedad, escogitando para ello los medios educativos que no traspasen los límites del cariño y lleguen á las fronteras del crimen.

El odio (que degenera en venganza á veces) cuyos efectos se tocan, es malo ¡quién lo duda! Pero si se contiene dentro de los justos límites, muchas veces es pasión útil que se emplea para repeler las cosas que nos perjudican y lastiman.

La cólera y la indignación son en ocasiones afectos legítimos que la virtud debe excitar en nuestros corazones contra la injusticia y la perversidad humanas.

La ambición es útil á la sociedad, cuando sirve de estímulo al hombre para que sea digno por sus procederes, su talento y virtudes, del puesto que ocupa en la sociedad y le impulse al logro noble de justas y merecidas aspiraciones.

El deseo de las riquezas que constituye una pasión natural, bien dirigido, puede ser manantial copioso de la industria, del trabajo y de la actividad, y por consiguiente altamente útil, necesario é imprescindible á la vida social.

La envidia, esa pasión ruin y baja, puede llegar á ser noble cuando, en vez de hacernos odiosos á los grandes hombres, á las nobles empresas, á la laboriosidad del artista, nos mueve á imitarlos y á merecer,